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Информация 
органа опеки и попечительства БУ РА «Управление социальной поддержки населения Чойского районах»
 О мерах государственной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, переданных под опеку (попечительство), в приемные и патронатные семьи и усыновленных детей в Чойском районе.
По состоянию на 31.12.2014 года на учете в органе опеки и попечительства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей составляет  176 детей из них: на воспитании в семьях – 75 детей; под опекой попечительством – 37, из них 13 детей находятся под опекой (попечительством) по заявлению родителей; в приемных семьях – 38 детей; на усыновлении (усыновлены посторонними гражданами) – 5 детей; воспитывающихся в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей – 22 ребенка.

Общее количество детей-сирот – 18
Общее количество детей, оставшихся без попечения родителей – 57
Число семей опекунов – 31
Число приемных семей – 21
Число семей усыновителей – 4

С 01.01.2014 года лишено родительских прав  10 родителей, в отношении 14 детей,
Изъяты  из семьи по приказу - 13 детей, из них: 4 ребенка возвращены родителям.

Восстановленных в родительских правах с 01.01.2014 года – нет. 

Отстраненных от обязанностей опекуна  с 01.01.2014 года, в связи с ненадлежащем исполнением обязанностей -нет.
В 2014 году 5  детей из семей опекунов поступили в образовательные учреждения, 2 детей поступили из учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в образовательные учреждения.
31 ребенок летом 2014 года оздоровился и отдохнул, из них: 12 детей  -  в летнем оздоровительном лагере «Лебедь», 7 – в детском оздоровительном санатории «Белокуриха», и 12 на детских площадках дневного пребывания, на отдых и оздоровление детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей было выделено 328296 рублей.
Специалистами органа опеки и попечительства проводятся обследования условий жизни опекаемых детей, в соответствии с Постановлением от 18.05.2009 г. № 423 «Об отдельных
вопросах осуществления опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан», проводятся консультации по педагогическим и правовым вопросам, как несовершеннолетних, так и лиц замещающих родителей. В летний период обеспечивают летними путевками в оздоровительные лагеря и санатории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Ведется контроль за выплатой денежных средств на содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитывающихся в замещающих семьях и их расходование законными представителями.
На содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей выплачиваются денежные средства в размере 6082 рубля на ребенка, а также выплачивается вознаграждение, причитающееся приемным родителям в размере 3920 рубля за ребенка.
В целом все  опекуны (попечители) , приемные родители выполняют свои обязанности по содержанию, воспитанию, образованию опекаемых несовершеннолетних в соответствии с требованиями, установленными законодательством РФ.
Специалистами органа опеки и попечительства БУ РА «Управление социальной поддержки населения Чойский район» проводится профилактическая работа с семьями группы «риска» и семьями, находящимися в социально-опасном положении.
            По данным государственной статистики, до 80% детей, оставшихся без попечения родителей, составляют так  называемые «социальные сироты». Среди причин, по которым эти дети остались без попечения родителей, преобладают лишение родительских прав или  ограничение в родительских правах, отказ родителей от исполнения обязанностей по воспитанию своих  детей.
            В связи с этим  приоритетным направлением деятельности органа опеки и попечительства БУ РА «Управление социальной поддержки населения Чойский район»  по защите прав ребенка  является профилактическая работа с семьями и детьми (  в первую очередь  с семьями, находящимися в социально опасном положении),  предусматривающей создание условий для своевременного выявления и коррекции проблем на ранней стадии семейного неблагополучия, сохраняя  ребенку во всех возможных случаях  его родной семьи.

           В качестве объектов профилактической и реабилитационной работы  рассматриваются не только дети, оставшиеся без попечения родителей, но и дети , еще не лишенные родительского попечения,   находящиеся в обстановке, представляющей угрозу их жизни, здоровью или препятствующей их воспитанию, прежде всего дети из семей, где родители не исполнЯют своих обязанностей по воспитанию, обучению и содержанию своих детей, отрицательно влияют на их поведение либо жестоко  обращаются с ними.

           Профилактическая работа с семьями группы «риска» и семьями, находящимися в социально-опасном положении         проводится на протяжении  определенного времени и направлена  на сохранение семьи, создание условий для воспитания ребенка в родной  семье.  

          Индивидуальная профилактическая работа в отношении несовершеннолетних, а в большей степени  родителей или законных представителей проводится в сроки, необходимые для оказания  социальной или иной помощи  семье, несовершеннолетним.

          Всего на контроле и  учете в органах опеки и попечительства состоит 57 семей группы риска, на которых заведено и ведется учетное дело.

 Деятельность опеки и попечительства по профилактике социального сиротства ориентирована на выполнение  следующих задач: 
         1.Своевременное  выявление ребенка, проживающего в семье и находящегося в ситуации , угрожающей его жизни и здоровью;

            2.Организация профилактической и реабилитационной  работы с  ребенком и его семьей  на начальной стадии  возникновения семейных проблем;

            3.Организация работы по профилактике отказа родителей от ребенка, в том числе отказа взять ребенка из родильного  дома, либо из иного  детского учреждения, дачи согласия на усыновление ( удочерение) ребенка;

            4.Организация информационно- просветительской и коррекционной работы с родителями ( иными законными представителями) детей, направленной на повышение их сознательности, компетентности, оказание им соответствующей психологической, педагогической, социальной, медицинской, правовой помощи;

             5.Организация комплексного социально-психологического семьи и ребенка в целях оказания помощи семье в воспитании  ребенка и осуществления эффективного контроля за  условиями его  жизни и воспитания. 
Специалисты опеки и попечительства:

- организовывают систематическое выявление и учет детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, нуждающихся в государственной защите. 

- проводят работы по профилактике социального сиротства. Проводят обследование жилищно-бытовых условий и условий воспитания детей, оставшихся без попечения родителей, нуждающихся в государственной защите. 

- обеспечивают совместно с уполномоченными органами, организациями и отдельными гражданами временное устройство детей, оставшихся без попечения родителей, а также сохранность их имущества и жилых помещений.

- осуществляют подготовку документов и устройство детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и несовершеннолетних, не имеющих надлежащих условий для воспитания в семье, под опеку (попечительство) граждан, в приемную семью, на усыновление, а при отсутствии такой возможности – в соответствующие учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

- готовят  заключение в суд об обоснованности и соответствии усыновления (удочерения) интересам ребенка, отмене усыновления (удочерения), участвовать в заседании суда по вопросам усыновления (удочерения) по доверенности ;

- готовят заключения для возбуждения в суде дел о лишении родительских прав, об ограничении в родительских правах, об отобрании детей;

- готовят проект договора о доверительном управлении имуществом несовершеннолетнего, оставшегося без попечения родителей;

- принимают участие в заседаниях суда по делам, связанным с воспитанием детей и защитой их личных, имущественных прав и охраняемых законом интересов.

 - рассматривают спорные вопросы между родителями в воспитании детей.

- участвуют в исполнении решений судов о передаче или отобрании детей в порядке, установленном законодательством РФ.

- рассматривают вопросы, готовят проекты приказов о присвоении имени и фамилии или изменении фамилии несовершеннолетним в случаях, предусмотренных законодательством РФ.

Основной проблемой органа опеки и попечительства является отсутствие в районе граждан, выразивших желание быть опекунами (попечителями), приемными родителями, нет граждан, желающих создать гостевые семьи на период летних каникул для воспитанников школы-интерната.

